

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора биологических наук Яковлева Романа Викторовича о соискателе Фомичеве Александре Анатольевиче, представившем диссертацию “Пауки-гнафозиды (Aranei: Gnaphosidae) Алтайской горной страны: систематика, фаунистика и зоогеография” на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.05 – Энтомология

Фомичев Александр Анатольевич в 2013 году закончил бакалавриат Новосибирского государственного педагогического университета (г. Новосибирск, Россия), а в 2015 году – магистратуру Алтайского государственного университета (г. Барнаул, Россия). С 2015 по 2019 гг. Александр Анатольевич проходил обучение в аспирантуре Алтайского государственного университета на кафедре экологии, биохимии и биотехнологии, совмещая его с работой в том же учреждении в должности младшего научного сотрудника.

Свою первую научную работу о пауках, вышедшую в журнале из списка Scopus, Александр Анатольевич опубликовал в 2007 году, будучи еще школьником. На протяжении последних 12 лет публикации Александра Анатольевича были направлены на изучение систематики, фаунистики и зоогеографии пауков (Arachnida: Aranei) из различных семейств: Cheiracanthiidae, Filistatidae, Gnaphosidae, Lycosidae, Salticidae, Thomisidae. Основой этих работ были материалы, собранные им самостоятельно в ходе многочисленных экспедиций на Алтае, в Туве, Монголии, Казахстане, Таджикистане, Ираке, а также на Дальнем Востоке России. Всего Александром Анатольевичем описано 42 новых для науки вида пауков, 26 из которых относятся к Gnaphosidae. В своих исследованиях он активно сотрудничает с ведущими отечественными и зарубежными арахнологами Ю.М. Марусиком (Институт биологических проблем Севера ДВО РАН),

М.М. Омелько (Дальневосточный федеральный университет) и Сеппо Копоненом (Зоологический музей университета Турку).

За период обучения А.А. Фомичев прошел научные стажировки в Институте систематики и экологии животных СО РАН (г. Новосибирск, Россия), Зоологическом институте РАН (г. Санкт-Петербург, Россия) и Зоологическом музее университета Турку (г. Турку, Финляндия). Результаты своей работы он докладывал на 27-ом Европейском арахнологическом конгрессе (Любляна, Словения, 2012 г.) и на XIV и XV съездах Русского энтомологического общества (Санкт-Петербург, 2012 г. и Новосибирск, 2017 г.). В общей сложности им опубликовано 35 научных статей (включая 17 по теме диссертационного исследования), 32 из них – в журналах из списков Web of Science и Scopus.

В ходе работы над диссертацией Александр Анатольевич проявил такие важные для научного работника качества, как мотивированность, целеустремлённость и ответственность. Всё вышесказанное свидетельствует о том, что в его лице мы имеем вполне сложившегося и очень перспективного исследователя-арахнолога.

Д.б.н., профессор кафедры экологии,
биохимии и биотехнологии ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»



Р.В. Яковлев

10.10.2019 г.

656049, г. Барнаул, проспект Ленина 61


Тел. 8 (3852)–29–12–55

Моб. тел.: +7 903–912–33–74

E-mail: yakovlev_asu@mail.ru



ПОДПИСЬ (И) ЗАВЕРЕН
ПЕЧАТЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОМ



И. В. ТРУШНИКОВ